

VANGUARDIA

Organo del Partido Socialista Sección Fray Bentos

AÑO 1

Fray Bentos, Octubre 7 de 1922

N.º 23

DIRECCION Y ADMINISTRACION

Avenida 18 de Julio
Suscripción mensual \$ 0.25
Semestre adelantado \$ 1.50
Número suelto \$ 0.50

APARECE LOS SABADOS

LA SOCIEDAD ITALIANA Y LOS MEDICOS

Mejor informados ahora, podemos relatar, aunque en forma breve, el sonado conflicto surgido entre la Sociedad y sus médicos.

Al principio, como creímos que la actitud asumida por la Comisión de la Sociedad Italiana se limitaba puramente a la defensa de los costigados intereses de la Sociedad, frente a la exigencia de los médicos que imponían el pago del 45 o/o de las entradas por sus servicios, inclinamos nuestra solidaridad hacia la Comisión. Entendidos ahora de todo lo que impulsa a los médicos para proceder así, vemos que pierde la Comisión de la Italia mucha simpatía para su causa.

Al efecto, este conflicto arranca desde aquel día —más de un año hace— en que una Asamblea de la Sociedad Italiana, resolvió retirar a los socios pudentes el servicio médico, medida esta impuesta por los facultativos. La sociedad obtuvo de los médicos un plazo prudencial para poner en práctica tal medida, plazo este que la Comisión se tomó para arreglar en la forma más práctica esta cuestión, y poner a la Sociedad, jurídicamente, a cubierto de toda eventualidad que podría serle onerosa.

Así quedaron las cosas, y todo hacía creer que la Comisión se preocupaba seriamente en dar cumplimiento a lo resuelto por la Asamblea, pero ahora nos enteramos que poco, o casi nada, hizo en tal sentido, pues, según se nos informó, solo se limitó a notificarle esta resolución a un abogado en Montevideo, abogado este que ni tan siquiera contestó la nota. Por su parte la Comisión dejó dormir el asunto sin preocuparse, por lo visto, más de él. Por su parte, los doctores esperaban pacientemente el cumplimiento de lo resuelto por la Asamblea.

Ahora bien: radicado en esta el Doctor Albérico E. Saizar, ofreció sus servicios médicos a la Sociedad, a lo que la Comisión accedió sin correr más trámites que los usados siempre. En esto aplaudimos a la Comisión, porque proporcionaba a los socios un servicio médico más vasto, si que para la Sociedad fuera un cargo ya que se creía que con el mismo porcentaje destinado a los médicos, se pagarian los servicios del nuevo facultati-

vo.

Pero no sucedió así. Los Doctores se apresuraron a comunicar a la Comisión que no permitían que se les cercenara su asignación mensual, es decir, que no aceptarían se les pagara menos del 15 por ciento por cada médico, o de lo contrario no prestarían más sus servicios a la Sociedad.

La Comisión, es claro, no pudo aceptar tal temperamento porque así no se lo permite el estado financiero de la Sociedad, quedando por lo tanto la Sociedad sin servicio médico.

Como estamos enterados de que la actitud de los médicos obedece fundamentalmente a contrarrestar la desidia de la Comisión, que no cumplió con lo resuelto por una Asamblea, que imponía el retiro del servicio médico por cuenta de la Sociedad a los socios pudentes no vacilamos en creer que la culpable de que los socios de la Italiana carezcan de asistencia médica, es la Comisión, ya que no activó, en el transcurso de más de un año, la reforma de los Estatutos.

Podemos asegurar, porque para ello estamos autorizados, que, dando cumplimiento a lo resuelto por la Asamblea con respecto a los socios pudentes, los médicos continuarán prestando sus servicios profesionales a la Sociedad, dandole toda clase de facilidades, y hasta desinteresadamente si la situación económica de la Sociedad así lo requiere.

¿Que más se quiere? Porque no se dá cumplimiento a lo resuelto por la Asamblea? Se pretenderá acaso sostener lo demás que adoptando tales medidas la Sociedad puede ser llevada ante los Tribunales? A la Sociedad nadie le podrá iniciar juicio, porque hace ya tiempo que carece de Personal Jurídica, estado este que parece que lo ignoraba la Comisión!

Lo que se impondría es que se convocara a Asamblea General lo más rápido posible para tratar ese asunto, ya que es intolerable que más de 600 personas asociados a esa Sociedad carezcan de asistencia médica, aunque sabemos que la Comisión hace esfuerzo por traer otro médico. Esto, como es natural, lo criticamos; porque si consiguen traer un nuevo facultativo, tendrá este que ser forzosamente un carnero de su Sindicato, porque es sabido que los médicos del Uruguay están fuertemente asociados. Así imponen facilmente su voluntad.

Aprovechamos esto para aconsejar a los trabajadores que le huyen a los sindicatos obreros, tomen nota.

Prometemos ocuparnos de nuevo sobre este asunto.

«De que se hace un tirano? De la vilza de muchos y la cobardía de todos. — GOETHE.»

El Juego y la Policía

Ya en otras ocasiones nos hemos ocupados en llamar la atención de la policía sobre el incremento q'ha tomado el juego en nuestra localidad pero hasta el momento no hemos tenido la satisfacción de ver tomar algunas medidas tendientes a reprimir en algo tan siquiera este funesto vicio.

Nadie ignora en Fray Bentos que son innumerables las casas de comercio que se han convertido en garitos, donde gran cantidad de obreros caen envueltos en las redes de este vicio, sirviendo de pasto a una cátilla de atractores que viven robando a los trabajadores los pocos pesos que ganan con su trabajo.

Este estado de cosas trae como consecuencia una anormalidad dolorosa en los hogares de esos trabajadores pues se conocen casos de que un obrero, después de haber cobrado el producto de su quincena de labor, llega a su casa sin un centavo pues ante de llegar ha entrado en un comercio garito perdido en el juego lo que constitúa el único sostén de su mujer y hijas. Casos de esta naturaleza son innumerables. ¿Lo ignora acaso la policía?

Convendría pues que una vez por todas se procediera energicamente a cortarle algunas de las ramas de este árbol del, ya que es ilusión esperar y creer que se pueda cortarlo de raíz, sabiendo que es sustentado por el propio gobierno, que lo ha legalizado, reglamentando el funcionamiento de muchas casas de juego.

El Foot Ball convertido en un peligro

Ya hace tiempo que venimos notando que el foot ball constituye un serio peligro para el porvenir, si es que se sigue practicando en la forma actual, principalmente en los pueblos y ciudades pequeñas. Vamos a demostrarlo sintéticamente.

Si vamos a un field y presenciamos un partido de foot ball, lo primero que notamos son jugadas bruscas en las que los jugadores se estrepan reciprocamente, y cansándose físicamente de una manera muy notable y por lo tanto no muy saludable. Esto no vigoriza los músculos sino los desgasta.

Si notamos al público, vemos que no va a una cancha de foot ball a pasar un momento de agradable expansión sino que, divididos en dos bandos gritan e insultan desafiadamente, co-

mo si defendiendo a uno u otro cuadro o jugador defendieran los más preciosos intereses de su vida. Es este apasionamiento hace que los hombres se olviden de mas vitales e inmediatas preocupaciones y esto nunca puede constituir un adelanto y un bien para la humanidad.

Ahora pasemos a lo más peligroso o perjudicial, es decir, a lo que tiene relación con la niñez.

A toda hora del día q' uno salga a la calle, ve en cada cuadra, grupos de niños de toda calaña entregados frenéticamente al juego del foot ball. Esos niños, además de estropearse física y moralmente (porque de todo aprenden menos moralidad) han hecho del foot ball su constante preocupación. Ya para ellos no hay nada bueno fuera de su juego. Por el foot ball no van a la escuela; no ayudan a sus padres en ningún trabajo del hogar; no quieren aprender oficio o profesión alguna y ni tan siquiera se les puede conseguir para un simple mandado.

No constituye acaso un peligro para el porvenir? Algunos entusiastas del foot ball dirán que son disparates porque no pensaran, lo mismo los que desapasionadamente observan este asunto. No pretendemos con esto oponernos a que se practique este deporte. Al contrario, lo creemos bueno, por eso es que deseamos que no se degenera y perjudique a los hombres de mañana.

La policía por lo menos puede evitar lo que corresponde a la niñez, impiéndole que se formen esos grupos de pequeños jugadores dando libertad para eso solo algunas horas por día. Por ejemplo, en las horas de la tarde después de terminar las clases en las escuelas.

Comité internacional de ayuda al proletariado intelectual

Se dirige un llamado al mundo civilizado

Por iniciativa de personas de reputación universal de los principales países europeos y de la América del Norte, se ha formado un Comité internacional para la ayuda del proletariado intelectual europeo, que se encuentra sumido en la más espantosa miseria como consecuencia de la guerra.

En un llamado que dicho comité dirige al mundo civilizado en demanda de ayuda —y que firman entre otros, Bernstein, Harden, Coiki

Lagerlof, Sinclair, Tagore etc., — se dice que la miseria en que se hallan las personas que ejercen profesiones liberales, es decir, los escritores artistas, educadores, hombres de ciencia, etc., ha llegado al extremo, y urge llevarles un socorro. Agrega el llamado que a causa de la miseria desaparecen a diario en Europa personas de positivos méritos para las ciencias y las artes. Es necesario, termina sosteniendo el llamado que se ayude a los jóvenes a desarrollar sus talentos y a los viejos para que puedan dar el fruto maduro de sus experiencias.

Según el plan de trabajo preparado por dicho comité, la tarea del socorro debe comprender dos tiempos. Primero, debe prestarse ayuda urgente en los casos de necesidad inmediata, y luego ir en socorro de aquellos que, estando agotados o enfermos, necesitan recuperar la salud. Mas adelante sera quizás posible contar con una casa en Suiza para ofrecer a los trabajadores intelectuales la oportunidad de un descanso reparador.

La ayuda deberá concederse sin atender para nada el origen, rango, sexo, edad, credo político o religioso de las personas. Tan sólo la necesidad misma de la ayuda sera la que desida en cada caso.

A fin de extender y afianzar la obra en el mundo, el comité ha formulado las siguientes bases para la acción internacional:

1a. Formación de un comité internacional, con uno o dos delegados en cada país.

2a. Formación de comités nacionales, cada uno de los cuales hará cuanto crea mejor para los fines pesequidos. Tratará de ofrecer ocupación a los trabajadores intelectuales mediante la organización de conferencias, conciertos, exposiciones y ayudas para la edición de libros. El 50 o/o del rendimiento de estos actos, así como también de las donaciones recibidas, se enviará al comité internacional.

3a. El comité internacional dispondrá la distribución de las sumas así recolectadas, atendiendo en primer término a los países más seriamente afectados a causa de la guerra.

4a. La tesorería del comité internacional será instalada, probablemente, en Holanda, Suiza o Italia.

5a. Deberá proponerse a la formación de una gran unión internacional de todos los trabajadores internacionales.

Quien no odia el mal, no ama bien al bien. Y quien puede contemplar la injusticia sin intentar combatirla, no es ni un artista completo, i un hombre completo. — RC. MAIN ROLLAND.

Identificados por bota de... un erioll

Casi siempre sucede lo mismo; o es un niño o es un viejo el encargado de aplicar desde luego ingeniosamente los mazos que en vano la intención irónica de los hombres se empeña en buscar para calificar en síntesis lo

que por definición suelen ser los hombres políticos. Y en el caso que nos ocupa ha sucedido esto y por boca de un viejo criollo.

Luis Alberto, el caudillo de las masas electorales del oribismo, es quien en ésta ha sido el motejado; y lo que es mejor es una concordancia —que ni a propósito— con la orientación política que admira y profesa.

He aquí uno de los parafatos de la cerril carta donde el criollo se descuelga con el adjetivo —de perlas— que «La Democracia» del sábado publica íntegra:

«A Luis Alberto lo he visto en el ejército, pobre, roto, «ernudo» y barbudo como andaba yo, y era de los que se sacudía en la línea de fuego y repartía galleta con nosotros cuando él se rebuscaba de algún real».

Crinudo! Y hemos dicho que el adjetivo entraña significativamente la orientación política del motejado, con toda razón.

«No se ha dicho Luis Alberto irigoyenista furibundo, y ansioso de superarle, no comete todos sus actos políticos calcados sobre los del furente presidente argentino?

¡Pues bien, gracias al ingenio criollo empezará ahora a parecerse en algo; aún cuando no sea más que en lo específico del mote: Irigoyen (alias) El Peludo, y Luis Alberto (alias) El Crinudo.

Política criolla

El Congreso Elector nacionalista ha designado como candidato para ocupar el primer puesto de titular para el Concejo Departamental al actual presidente de esa corporación señor Antonio Arizti.

La designación de este ciudadano implica un completo desconocimiento del sentir popular o que de este sentir nada se le importa al famoso Congreso Elector oribista porque, si no fuera así, nunca podrían haber votado para primer candidato a un hombre que, como político, reúne todas las malas condiciones que puede tener un politiquero trádico nai.

Ese ciudadano, para Fray Bentos siempre ha sido una calamidad. Recordamos sus hechos cuando fué Secretario de la Intendencia y cuando fué Presidente de la Junta E. Administrativa y por último su desastrosa administración desde la Presidencia del Concejo Departamental.

El pueblo de Fray Bentos no quiere, no puede querer a un individuo que nunca supo anteponer los intereses locales a sus caprichos de hombre acostumbrado a salir con la suya, cueste lo que cueste.

Si en el actual Concejo Departamental no hubiera estado el Sr Arizti, otra cosa hubiera sido el Gobierno Comunal, pues estamos seguros que los diputados nacionalistas no hubieran hecho ciertos papelones como aquel de votar favorablemente un proyecto de presupuesto, y a los pocos días mediante un «filipica» del amo del Concejo votaron en contra

del mismo proyecto, malogrando así toda la obra que podría haber realizado la Asamblea conjuntamente con el Concejo.

Lo que llama la atención es que el famoso Congreso Elector haya elegido otra vez para primer candidato para tres puestos distintos a este mismo ciudadano tal vez como queriendo demostrar que si no son dirigidos por él ninguno de los nacionalistas de Río Negro es capaz de nada.

No dudamos que en las próximas elecciones el partido blanco sufra una completa derrota, pues no vamos a creer que el elemento trabajador de Fray Bentos en primer término no vote por un partido donde figura en primer puesto un candidato de los antecedentes cívicos como el que nos ocupa. Solo creemos que votarán por esa lista los fanáticos que sostienen aquello de que por sobre todo está el partido.

Juan Niber.

Cosas curiosas

Compra y venta de un marido

Una joven norteamericana —miss Mary E. Chandier al perder al último de sus hermanos y habiendo quedado dueña de una cuantiosa fortuna, publicó un aviso en los diarios de Boston solicitando marido, pues se encontraba sola en el mundo.

Recibió, como es natural, muchas propuestas; pero se decidió por aceptar la candidatura de Willian Bedoll, quien actualmente se halla casado en Anincy y es padre de dos hijos.

Esto hubiera sido un escándalo en cualquier parte, que no fuera Norte Americana.

La esposa de Bedoll, al leer el anuncio publicado en los diarios de Boston, escribió a miss Chandier diciéndole que estaba dispuesta a cederle a su marido por dos mil dólares.

«Es un marido ideal, le dice. No es muy hábil, eso sí para ganarse la vida. Yo, con los dos mil dólares que le pido, estableceré una casa de huéspedes y viviré tranquila con mis dos hijos.»

Miss Chandier fué a visitarla y conoció allí a Bedoll. Las explicaciones verbales que le dió la esposa fueron tan satisfactorias, que al día siguiente pagó los dos mil dólares por el marido, el cual se lo llevó consigo y pagará los gastos de divorcio para casarse con él.

El fiscal de Boston estuvo dispuesto a impedir el divorcio, y miss Chandier intentó ir a Nevada con él para regularizar su situación.

El pan sube...

Los panaderos de la localidad han resuelto aumentar el precio del pan a 015 centavos el Kilo. ¿Por qué? Seguramente que lendarán noticias de que la harina aumentará de precio, ¡Y pensar que nosotros estábamos por pedir la rebaja de precio de ese artí-

culo casi de lujo.

No hay vuelta que somos unos ilusos, aunque de esto tenga la culpa una noticia precedente, de Montevideo, por la cual vemos que en el Mercado del Puerto se ha empleado a vender el pan a 8 y 6 centavos el Kilo.

convendría.

El año próximo se disputará el campeonato del Litoral en la ciudad del Salto. En 1924 en Mercedes, en 1925 en Artigas y el último en Fray Bentos.

Hasta en el foot ball es la última Fray Bentos.

El Campeonato Sudamericano

El Congreso Sudamericano de Foot Ball a resuelto que el próximo campeonato se juegue en Montevideo.

Laureles v. Liebig's

Mañana a las 13 y 45 en el field municipal, medirán sus fuerzas los poderosos equipos de Laureles y Liebig's.

Dirigirá el encuentro el señor Laguzzi.

Fray Bentos v. Nacional

Después de terminarse el encuentro entre Liebig's y Laureles se iniciará otro para todo entre las primeras divisiones de Fray Bentos y Nacional por la segunda rueda del campeonato local.

No hay duda de que estos dos partidos resultarán bastante interesantes

A cada Municipalidad le corresponde las siguientes cantidades:

Canelones, \$ 45.285,36; San José, 41.258,32; Florida, 28.333,07; Colonia, 46.851,22; Cerro Largo, 18.100,73; Flores, 32.547,74; Durazno, 63.185,97; Minas, 15.650,85; Artigas, 32.822,84; Treinta y Tres, 24.454,82; Maldonado, 20.910,77; Minas, 15.650,75; Rocha, 23.204,13; Paysandú, 64.602,68; Río Negro, 53.710,87; Salto, 63.030,48; Rivera, 22.221,30; 77.315,57; y Tacuarembó, 55.524,00.

Como se ve, a nuestro Departamento le tocan 53.710,87 pesos. Esto le viene como de perlas a nuestro Concejo. Así podrá realizar muchos trabajos edilicios y... electorales.

FOOT-BALL

El campeonato regional

SALTO 1 FRAY-BENTOS 0

El domingo volvió a ser derrotado en Paysandú nuestro combinado de foot ball. Esto nos demuestra acabadamente lo débil que se presentó el cuadro para disputar el campeonato del litoral.

No obstante, en este último partido los muchachos hicieron bastante esfuerzo, malogrado sin duda por la inclemencia del tiempo, que illovio muy fuerte durante el desarrollo del partido, convirtiendo a la cancha en un lodo.

Con este partido terminó nuestra Liga su compromiso en el certamen, habiendo terminado también el suyo las Ligas de Mercedes y Araguaney.

Mañana se jugará el último partido por el campeonato, midiendo sus fuerzas los combinados de Salto y Paysandú.

Del resultado de este partido depende la clasificación de campeón, pues si vence Paysandú le corresponderá ese honor a los mercedarios y de lo contrario a los salteños. En caso de un empate quedarán con puntos iguales salteños y mercedarios viéndose en la necesidad de jugar un nuevo partido para definir posiciones. Esto es lo que a los sanduceros les

el que mañana domingo se estrenara en este mismo salón, drama que ha venido obteniendo resonantes éxitos en los cines de la capital e interior, cuyo título es: «Cinco días de vida.»

Esta película es magistralmente interpretada por el célebre japonés Sesue Hayakawa que, una vez más, demuestra sus incomparables dones de actor cinematográfico.

Terminada esta cinta se pasará una comedia en dos actos. Muy en breve «Cleopatra»

Cine Doré

Un espectáculo altamente sensacional ofrecerá esta noche la empresa de este biógrafo haciendo desfilar por la pantalla la hermosa película titulada «Corazón de una madre».

Para mañana otro notable estreno, dando el intenso cine drama titulado «El precio de la redención» en 7 grandes actos.

Para el jueves próximo nos promete la exhibición de la interesantísima película denominada «La Ciudad del Silencio».

Proximamente «Esposas ciegas», «Honradas a tu madre» y «Esposas imprudentes»

Registro Civil

NACIMIENTOS

Felisa Aurora, hija de Desiderio Campos y Felisa Molino.

Josefa Alejandrina, hija de Felipe Nery Ríos y Luisa Oivera.

Antonia Teresa, hija de Genaro Boglietti y María Petróch.

Luis Antonio, hijo de Augusto Grosskopf y Teresa Angelica Bartesaghi.

Teresa Celia, hija de Damaso Irigoyen y Rosa Villalba.

Maria Inés, hija de Bartolo Espinosa y María Giro.

Enlaces

Hoy contraerá enlace la simpática señorita Elvira Luhers con el joven Ofelio Saldaña.

Deseamosles a los jóvenes contrayentes toda clase de felicidades en el hogar que formarán.

—También hoy se realizará el matrimonio de la señorita Sara Cedez con el joven Luis B Gallo.

Que los novedes esposos goce de perdurable felicidad

Recreativas

La Armonía

El 21 del corriente mes se realizará en los salones de la Cosmopolita un animado baile organizado por la Comisión de la simpática Sociedad Recreativa «La Armonía».

Como todos los festivales realizados por esta Sociedad este baile resultará sin duda alguna muy animado.

Por los cines

Stella d' Italia

Hoy y mañana tendremos oportunidad de presenciar en este comodo cinema dos funciones verdaderamente extraordinarias que, a no dudar, obtendrán un éxito halagador.

Para hoy sábado esta anunciará la exhibición de la mas comica e interesante película de la Sunshine Fox que lleva por título: «Faldas» donde el popular Clid Cook desempeña un labor admirable.

Un hermoso drama, de meritos y valores indiscutibles es

Publicamos a continuación la lista de cartas detenidas en nuestro Correo dirigidas a las siguientes personas:

Angela L. de Andrade, Germánica Andrade, Roberto Acland, Mauricio Amarillo, Fernando Amarillo, Adolfo Arévalo, Eizquierdo Bustamante, Donato Billalva, Teodora Refugio Burgo, Luis Barrera, Juan B. Cacciatori, Noreño Cacciatori, Julian Cardozo, Francisco Castro, Manuel Diaz, Julia Domínguez, Eduardo Domínguez, Américo S. Diaz, Rosario Ferrero, Isabel D. F. de Gonzalez, José Gianechini, Oscar Gomez, Florentino Gonzalez, Lauro Goró, Ernesto Gayte, María R. Iribarren, Miss Lila, Emilio Lemos, Modesto Leguizamón, Honorato Luna, Cornelio Medina, Manuel Martínez, Víctor Martínez, Marcelino Maydana, Juan Osorio, Guillermo Oteijes, Luis Sandro Paes, Simón Pereira, Angel Pinto, Adriana M. de Roldán, Nieves Rodríguez, Cándida Rozas, Cirilo P. Reyna, Damascena Rodríguez, Félix Santana, Adelia S. Torres, Adela B. de Torres, Lola Vezzosi.

Cartas detenidas

VANGUARDIA

INDICADOR
Dr. Andrés Montaño
Médico-Cirujano
Consultorio: Florida 106.—Fray Bentos.

Dr. Alberico E. Saizas
Médico-Cirujano
Consultas de 8 a 9 y de 14 a 15
Florida entre 33 y 25 25 Mayo

GUILLERMO RUGGIA
Cirujano—Dentista
Abrió su consultorio en la calle Florida N.º 70, contiguo al Club Unión Oriental.
Horario de 8 y 30 a 12 y 15 a 18

ROBERTO A. ZEFFERINO
— DENTISTA —
Horas de consultas de 9 a 12 y de 15 a 18. Treinta y Tres 222 en la España e Italia. Fray Bentos.

MARIA ELENA REPETTO
— DENTISTA —
SEÑORAS Y NIÑAS
Consultas de 9 a 11 y 1/2 y 2 a 5 p. m. excepto sábado de tarde y feriados.
España esq. 33 y Brasil.

FRAY BENTOS

Roberto Alfredo Fischer
DEFENSOR JUDICIAL
Avenida 25 de Mayo N.º 50
FRAY BENTOS

Juan Luis Sanfeda
Lecciones de dibujo lineal, escritura a máquina y matemáticas
Calle Haedo s/n Fray Bentos

Jaime Etcheverry
— y —
Maria B. Etcheverry
Clases de Contabilidad y Tenduría de libros
GALLE FLORDIDA

Agustín Siglio
— PERITO TASADOR —
Se revisan libros, se establecen contabilidades de acuerdo con la ley, y se verifican balances y liquidaciones a precios módicos.
CALLE BRASIL Y RINCON

MARIA A. ERROVIDART
Maestra Nacional
Clases magisteriales, enseñanza elemental y preparación para ingreso.
Calle Argentina s/n

EL SOL

Diario del P. Socialista

Combate todas las injusticias y
descubre todas las lacras sociales

Arte, Literatura, Deporte e información completa de todas partes

Suscripción mensual 0.70 Número suelto 0.03

AGENTE EN FRAY-BENTOS SEBASTIAN BENTONI

Manuel J. Zeballos

AGENTE DE NEGOCIOS

DESPACHANTE DE ADUANA

Importación, exportación y transito, comisiones, consignaciones y representaciones.

HORARIO

Da mañana: De 7 a 12 a. m.
De tarde: De 15 a 18 p. m.

JOSE A. BACO

Director de la banda LA ESTRELLA

AFINADOR DE PIANOS

Lección de sofeo y violín a domicilio y en su misma casa en la fábrica Liebig s.

ANTONIO R. ARCIOMI

AGRIMENSOR

18 de Julio 221. Fray Bentos

ROGELIO GARCIA

Agrimensor

CALLE FLORIDA N.º 133

FRAY BENTOS

Cooperativa La Obrera

SOCIEDAD ANONIMA

Almacén de Comestibles, Bazar, Papelería, Kópa hecha para obreros.

TODAS LAS MERCADERIAS SON DE PRIMERA
CALIDAD Y NO ADMITEN COMPETENCIA

Cancha de bochas

Todavía quedan algunas acciones disponibles.

Sagaderos a \$ 1.50 por quincena

AVENIDA 33 Y GALLE ITALIA FRAY-BENTOS

FABRICA DE GACOSAS LA ESTRELLA

DE Ramón Thista

SE ATIENDEN PEDIDOS Y SE LLEVAN A DOMICILIO

Vvenida Rincon N.º 190

Fray Bentos

VENUS

Servicio de pasajes ida y vuelta, cargas y encomiendas

Con un día y hora fija atendida por el vapor paquete correo.

ITINERARIO

Salidas de Montevideo, todos los martes a las 18 horas, haciendo escala en Palmira, Yaguarí, Fray Bentos, Paysandú y Salto. Regresa del Salto los sábados a las 8 horas, haciendo escala en: Paysandú, Fray Bentos, Palmira, Ccjonía y Moutevideo.

Tarifa de pasajes

| | | | |
|---------------------|----------|------------|---------|
| A MONTEVIDEO DE 1.a | \$ 16.00 | A PARSANDU | \$ 7.00 |
| COLONIA | 7.00 | SALTO | 11.00 |
| NEIVA PALMIRA | 6.00 | | |

Los pasajes de segunda valen la mitad del precio de los de primera.

Tarifas de carga

Apesar de tratarse de un vapor correo, con salidas fijas, se mantienen las tarifas en vigor, o sea 4.50 la tda

Tarifas de encomiendas

Mínimum hasta 5 kilos \$ 0.50 Por cada 5 k. o fracc. de 51 k. hasta 100 \$ 0.25
Por cada 5 k. o fracción hasta 50 k. 0.35 Por cada 4 k. o fracción arriba de 100 k. 0.20

NOTA: — Se exponen pasajes de ida y vuelta con rebaja de 10% — Pescado y verdura gozarán de un 50% de rebaja sobre el peso. — OTRA: — Para viajar en este cómodo y lujoso vapor no se necesitan documentos de identidad.

Esperamos que el público viajero, comerciantes y cargadores en general sigan prestando su decidido apoyo a este nuevo servicio, pues de ellos dependerá qué el mismo pueda ser aumentado por otro vapor.

POR MAS DATOS E INFORMES A SUS AGENTES:

Balestrino Hnos.
FRAY BENTOS

“La bella Italia”

Sastrería, Mercería y Ropería para civiles militares y policiales

La casa sin rival en los ramos que abarca

Corte irreprochable. Confección prolijia y esmerada. Elegancia incomparable. Últimas creaciones de la moda. Precios moderados. Mercadería superior. Existencia variada. Artículos para todos los gustos y todas las situaciones económicas. Novedades y más novedades. Renovación permanente.

JOSE SICA E HIJO

Plaza Constitución. — Avenida Treinta y Tres N.º 128-130

Oquesta Tipica Criolla

— VALENTI — LOPEZ —

Selecto Repertorio Musical

Ofrece sus servicios para bailes, teatros, cafés.

PRECIOS ACOMODADOS

Almacén Uruguayo

DE José A. Onetto

CALLE 18 DE JULIO ESQUINA HAMMET

La casa de mas variado surtido de la localidad

¡ Aquí no falta nada !

16 años de prosperidad continua y sirviendo cada vez mejor a sus favorecedores

— PRECIOS FIJOS Y EQUITATIVOS —

Servicio rápido a domicilio — Teléfono «La Unión» N° 78

CASA DE COMPAÑA Y VENTA de Juan P. Dupont.

Se compran toda clase de objetos que tengan algún valor. Se compran y venden muebles, armas, artículos de cocina, ferretería, bazar y joyería. Se compra plomo, estano, cobre, bronce y hierro viejo. Se compran puertas, ventanas, celosías, rejas verjas etc. Gran surtido de herramientas para toda clase de oficios.

SE ATIENDEN PEDIDOS DE CAMPAÑA

Calle Oribe y 25 de Agosto

FRAY-BENTOS

Petit Hotel

DE
Félix Rodríguez

Freinta y Tres y Maldonado:

FRAY BENTOS

Comidas a todas horas y pensiones por mes a precios sumamente modicos. — SE LLEVAN VIANDAS A DOMICILIO. — Esta casa cuenta ademas con un espléndido servicio para banquetes y lunchs, cubriendo las exigencias correspondientes al ramo.

Almacen Artigas

DE Lino M. Retamar

La casa que vende mas barato

Ramos generales, surtido completo en comestibles artículos de papelería y zapatería

Stock permanente de los mejores vinos nacionales

— PRECIOS FIJOS Y EQUITATIVOS —

Reparto a domicilio

VENTAS SOLO AL CONTADO

CALLE 25 DE MAYO Y HAEDO

Teléfono «LA UNION».

Fray Bentos

Farmacia Del Pueblo

DE Felipe Mendizabal

Posee un gran surtido de productos químicos de primera calidad, italianos, ingleses, franceses, alemanes y vinos finos para enfermos y convalecientes. Se preparan botiquines para campaña. A los obreros grandes rebajas !!

Gran surtido en perfumería, precios especiales para peluquerías. Se despachan recetas para todas las Sociedades de Socorros Mutuos. Dirección técnica constante.

CALLE DE LOS TREINTA Y TRES

PRECIOS MODICOS

FRAY-BENTOS

Barraca "Río Negro"

DE COSTA & RISSO

Maderas, hierros y toda clase de materiales para construcciones

MAQUINAS AGRICOLAS Y PRODUCTOS GANADEROS

Avenida 33 Esquina Lavalleja

FRAY BENTOS

SUSCRIPCION MENSUAL: \$ 0.25

La Unión Económica

DE Miguel R. Barriola y Cia.

TIENDA, ALMACEN, ZAPATERÍA,
SOMBRIERIA Y ARTICULOS DE
BAZAR, TALABARTERIA Y FERRETERIA

— PRECIOS FIJOS Y EQUITATIVOS —
QUINCENALMENTE NOVEDADES GENERALES
¿Dónde se vende la yerba cuya superior calidad hace honor al
nombre con que se denomina FRAY BENTOS? Repuesta:
En lo de Barriola y Cia.

La Esmeralda

Almacén de Comestibles y
Quinta de Verduras y Frutas

DE Agustín Bertoni

CALLE 18 DE JULIO (PROXIMO A LA FERIA)

Se atienden pedidos por teléfono.

FRAY BENTOS

Herrería y Carpintería

De Sebastián Bertoni & Cia.

Se hacen puertas y ventanas de todas clases. Carros
charret y toda clase de composturas en ambos ramos.

PRECIOS MODICOS

Calle 18 de Julio contiguo a la easa de comercio del Sr. José A. Onetto

FRAY BENTOS

PELUQUERIA MORENA de José MorenaServicio altamente higienico y comedido
SALON DE LUSTRAR — PRECIOS MODICOS

Calle Oribe

Fray Bentos